

ITEM 2

RELATÓRIO DE GESTÃO

Introdução

A Câmara Municipal de Maceió, em cumprimento aos termos da Resolução Normativa TCE/AL nº 01/2016, vem pelo presente relatório, prestar informações referentes à sua gestão administrativa e financeira, dando transparência a seus atos, através dos meios legais, com publicações de seus atos normativos no Diário Oficial do Município e inserções permanentes de domínio público por intermédio de seu *site*, (pagina eletrônica) desenvolvida e mantida de acordo com as normas legais de transparência pública, instituída pela Lei complementar nº 131/2009.

Portal da Transparência

Ao tornar públicas as informações ligadas à sua gestão, a Câmara, pautada pela legalidade e pela ética, reforça a importância da participação da sociedade na garantia do uso adequado dos recursos públicos.

O Portal Transparência de acesso livre e irrestrito à toda a sociedade atende a exigência da lei complementar N° 131/2009, em relação a Lei de Responsabilidade Fiscal que obriga aos órgãos públicos de qualquer natureza e espécie a disponibilizar informações minuciosas e em tempo real sobre todos os atos praticados por suas unidades gestoras, relativos à receita e gastos extraídas do sistema integrado de administração financeira e controle. Dados sobre licitações e gestão fiscal são publicados, como forma de manter práticas pautadas pela legalidade e pela ética.

O Portal da Transparência da Câmara Municipal de Maceió tem como objetivo fornecer de forma clara e de fácil compreensão informações sobre a execução orçamentária e financeira do município. Estão disponíveis receitas e despesas apresentadas em balancetes mensais e remuneração nominal dos servidores ativos, efetivos e comissionados. Na mesma plataforma, o cidadão o



pode obter informações sobre o Plano Plurianual (PPA), Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei Orçamentária Anual (LOA) do Município de Maceió.

Com o Portal, a população pode verificar o trabalho da gestão pública municipal. Desse modo, a origem e o investimento dos recursos públicos estão disponíveis online, garantindo ao cidadão o direito de acompanhar a execução dos projetos e ações tanto da Prefeitura como da Câmara Municipal de Maceió.

Funcionamento das Sessões Plenárias

As sessões plenárias da Câmara de Vereadores de Maceió, são realizadas ordinariamente as 3ª. 4ª e 5ª feiras, a partir das 15 horas, e extraordinariamente quando convocadas para esse fim, quando a matéria a ser legislada se insere como de urgência e relevância.

Independentemente das sessões ordinárias e extraordinárias, a Câmara realiza continuadamente sessões especiais para debates de assuntos de interesse da coletividade, incluindo audiências públicas e solenidades para homenagear autoridades e outorga de medalhas e comendas aprovadas por indicação dos senhores vereadores.

Licitações

A Câmara Municipal de Maceió, observa em todos o seus aspectos os ditames legais da Lei nº 8.666/93, para fins de contratação de gastos públicos. Todos os procedimentos licitatórios realizados no exercício e em aberto na Câmara Municipal de Maceió e seus respectivos atos administrativos, encontram—se disponibilizados para consulta por qualquer cidadão, em estrita observância ao principio da publicidade



Relatório de Gestão Fiscal

O Relatório de Gestão Fiscal é um instrumento imprescindível no acompanhamento das atividades financeiras e de gestão da Câmara e está previsto no artigo 54 da Lei de Responsabilidade Fiscal e além de ser enviado tempestivamente ao Tribunal de Contas do Estado de Alagoas, também é divulgado no Portal da Transparência, contendo inclusive o Anexo de Riscos Fiscais, com o propósito de assegurar a transparência dos gastos públicos e a consecução das metas fiscais, com a permanente observância dos limites fixados pela lei.

Resumo Fiscal

O Relatório de Gestão Fiscal é apresentado pelo poder Legislativo ao final de cada quadrimestre a fim de apresentar as despesas totais com pessoal. O Relatório de Gestão Fiscal do Poder Legislativo contém as informações em conformidade com artigo 55 da Lei Complementar n. 101/2000.

Gestão Orçamentária e Financeira

A Câmara Municipal de Maceió torna público, em sua página eletrônica, informações referentes à sua gestão orçamentária, dando transparência a seus atos. São publicados tempestivamente os balancetes da receita e despesa, em grau analítico que permite a análise dos gastos e sua evolução por qualquer pessoa.

Quadro e Salários de Servidores

A Câmara Municipal de Maceió torna público, em sua página eletrônica, informações referentes aos vencimentos e cargos de seus vereadores, servidores efetivos e exercentes de cargos comissionados, com absoluta transparência de dados e remuneração dos seus colaboradores.

Maceió, 29 de abril de 2019. Kelmann Vieira de Oliveira

Presidente

Danie Salgueiro da Silva

Controlador Geral